

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.764

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 19 de septiembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

En el Ebro nuestros héroes siguen demostrando que son dignos de una completa victoria

Lo que pretenden hacer de España

LAS CONDICIONES DE LA ESCLAVITUD

Por CESAR FALCON

Pocas veces ha sido tan oportuna una información como la que es ahora la que acaba de publicarse en el "Oeuvre", bajo la responsabilidad de Genevieve Taboula. Desde la publicación de la respuesta de Franco, la prensa reaccionaria de Francia e Inglaterra se ha dado prisa en señalar como lo más importante de la nota burguesa las tres líneas en las que habla de no permitir que ninguna zona sobre el territorio nacional. ¿Veis, dicen los agentes fascistas en París y Londres, cómo Franco no está subordinado a ningún Gobierno extranjero y defiende la integridad del territorio español? ¿Por qué no reconocen entonces y darle los medios de ganar la guerra cuanto antes?

Los servidores del fascismo persiguen dos objetivos con esta campaña, que, para decirlo todo, arroja de día en día. En primer lugar, destacando en letras grandes esa bellaquería franquista se pretende distraer la atención popular de lo único importante: el desmoronamiento del plan británico para la retirada de los voluntarios, y en segundo lugar, ejercer sobre los Gobiernos una presión todavía mayor en beneficio de los invasores, aunque nominalmente en beneficio de Franco.

Pero los agentes de la Gestapo no son los únicos que se mueven en el mundo. Las fuentes donde se informa Mme. Taboula son bastante seguras. Según ellas, la doctrina italo-alemán de España —supuesto, naturalmente, el triunfo, digamos, por seguir el convencionalismo, de Franco— se establece sobre las siguientes bases: Italia se apoderaría de las Baleares, aunque sin declarar la anexión territorial, pero en forma que le permitiera el absoluto dominio de las islas; el Gobierno sería durante mucho tiempo de carácter totalitario, con la misma política de persecución racial y humana que distingue a la barbarie fascista; se constituiría un Comité Consultivo italo-alemán que ejercería, en realidad, todas las funciones administrativas; el ejército estaría al mando de jefes y oficiales de los dos países, con predominio alemán, mientras la aviación sería preferentemente mandada por italianos; las riquezas económicas —en el pacto se precisan concretamente el hierro, el plomo, el cobre, el mercurio, las piritas, las industrias bélicas, las empresas nacionales, los ferrocarriles y el monopolio de tabacos— serían controladas por

un comercio financiero internacional formado por italianos, alemanes y españoles, en el cual los españoles estarían en minoría y tendrían los puestos más honoríficos; la influencia económica de Francia e Inglaterra sería totalmente anulada, incluso expropiando las propiedades franco-inglesas con las indemnizaciones correspondientes; en el campo se emprendería la cooperación en gran escala de colonos italianos a los que se daría grandes cantidades de tierras, y es natural que las mejores, como premio y reconocimiento a la participación en la campaña de liberación nacional, nacionalizándolos como españoles sin que por ello perdieran su nacionalidad de origen; las finanzas estarían en manos de un Banco central formado por los nacionalistas de Italia, Alemania y España, que tendrían el control económico de toda la producción y el comercio del país, y, por último, la vinculación política se fijaría en un tratado tripartito del mismo carácter del que a Italia con Albania y que incluiría a España en el pacto contra el "Komintern" y a toda la política internacional del fascismo. En la cúspide de este monstruoso aparato de servilismo y esclavitud de los españoles estarían, naturalmente, los generales traidores, con Franco a la cabeza, todos llenos de plumas y de colores, y los delirantes grupos falangistas, gritando: ¡Viva el Imperio!

Todo este bonito plan, que ya ha puesto en condicional, porque una falta conseguir lo primero: España, en sus textos originales tiene una expresión afirmativa. Es ya el "Imperio", el régimen en que viven ignominiosamente los territorios ocupados. Para quienes conocemos el carácter de la invasión y sus verdaderas intenciones no ofrece desde luego, sorpresas. Para quienes tal vez lo desconocen es para los que, de un modo o de otro, crean que la guerra puede terminar de manera distinta que con la victoria absoluta de las armas. Es decir: con España o sin España. O venos España o sus territorios y sus hombres pasan a la más abyecta esclavitud que ha sufrido jamás un país europeo. Esta es la alternativa indeclinable de la lucha, la que exige de todos los sacrificios, toda la disciplina, el heroísmo y los esfuerzos de cuantos se llaman españoles para llevarla a término victorioso, cueste lo que cueste.

la victoria de los españoles contra quienes quieren imponernos las cadenas de la esclavitud. Montijo, presidente del Sindicato Provincial de Artes Gráficas, expresó también el agradecimiento y prometió seguir las orientaciones de la U. G. T. Agregó que no era propicia la hora para discursos, sino para actuar en favor de la causa de la libertad.

Morante, por el Comité Ejecutivo del Socorro y en nombre de sus 700.000 afiliados, se adhirió al homenaje a los gráficos, dedicando un sentido recuerdo a los caídos en las trincheras españolas.

Seguidamente fue requerido para pronunciar unas palabras el comandante Carlos, que se hallaba entre la concurrencia, y dijo que los fascistas han sido derrotados en el Ebro y contenidos con éxito en Levante y en Extremadura, pero ello no quiere decir que hayamos conseguido la victoria ni que la guerra esté próxima a terminar. Nada de eso; el enemigo prepara nuevas ofensivas contra Valencia y acaso contra Madrid. Las nuevas quintas llamadas por el Gobierno llevarán nuevo impulso a nuestra resistencia, que tan gloriosas batallas está ganando en los frentes de combate. Batallas que Franco no ha podido ganar con todo su armamento. Con estas quintas tendremos un millón de hombres sobre las armas, dispuestos a que el enemigo se estrelle contra sus pechos de acero. En tanto, la retaguardia debe colaborar con su sacrificio. Existe hambre y debemos proclamarlo con orgullo, para asegurar que los recales no podrán vencer al pueblo español ni con las armas ni sitiándolo por el hambre. Entramos en el tercer invierno de guerra, y como en noviembre de 1936,

El filofascista Bonnet y el demócrata Daladier regresan a París

En Londres han acordado, con Chamberlain, el sacrificio de Checoslovaquia y traicionado los intereses de Francia

LAS CONVERSACIONES ANGLO-FRANCO-ESAS. EL SACRIFICIO DE CHECOSLOVAQUIA EN FAVOR DE HITLER

Londres.—Los ministros franceses y británicos prosiguieron anoche sus deliberaciones, durante más de cuatro horas, sin haber agotado la discusión. Por ello los señores Daladier y Bonnet renunciaron a regresar anoche a París, ya que después de cenar celebraron otra reunión con los señores Chamberlain y Halifax.

Informados detalladamente por el señor Chamberlain de las intenciones de Hitler, los representantes del Gobierno francés y británico tenían que concretar la actitud a adoptar, de común acuerdo, frente a las reivindicaciones alemanas para la vuelta al Reich de los alemanes de los sudetes.

Parece ser que los dirigentes ingleses están convencidos de que sería peligroso mantener, contra su voluntad, a Checoslovaquia y a los elementos disidentes.

En Londres se piensa en la devolución a Alemania de las zonas fronterizas checoslovacas en que la población alemana es indiscutiblemente mayoría. En los círculos responsables ingleses piensan que esta rectificación de fronteras que de ella pudiera resultar, se efectuaría preferentemente mediante negociación directa bajo el control de una Comisión internacional sin recurrir al procedimiento menos sencillo y rápido del plebiscito que, por otra parte, podría arrastrar a otras minorías, especialmente a la húngara y polaca a reclamar también otro plebiscito.

Los señores Daladier y Bonnet han hecho consideraciones ante sus compañeros británicos del sacrificio que supondría para Praga la rectificación de fronteras sin una compensación por la pérdida de su frontera natural constituida por las montañas sudetes.

Chamberlain, ante tales consideraciones, ha tratado de convencer a sus compañeros de Gabinete de la necesidad de una garantía internacional aplicable a un nuevo estatuto territorial, a pesar de la oposición tradicional de los círculos oficiales británicos a todo compromiso en el continente europeo.

La independencia checoslovaca podría ser garantizada por un convenio realizado sobre los mismos moldes del Tratado de Locarno, así, de hecho, firmado por Alemania, Polonia, Hungría y Rumanía como estados limítrofes, a Inglaterra, Francia e Italia.

En estas condiciones Checoslovaquia tendría que renunciar a sus compromisos de ayuda firmados anteriormente con Francia y la U. G. T. S. S.

El Gobierno de Praga será informado oficialmente por París y Londres de los puntos de vista de ambos Gobiernos y será invitado a manifestar su parecer al respecto.

Chamberlain piensa volver a Alemania para entrevistarse con Hitler el martes o el miércoles.

Hoy reunirá Chamberlain a sus ministros para darles a conocer y para que aprueben, en su caso, las decisiones franco-británicas.—Fabra.

EL COMUNICADO OFICIAL

Londres.—A última hora de la noche se facilitó el siguiente comunicado sobre las conversaciones de Downing Street:

«Después de una discusión completa de la situación internacional actual, los representantes ingleses y franceses llegaron a un completo acuerdo sobre la política a seguir para facilitar la solución pacífica de la cuestión checoslovaca. Ambos Gobiernos esperan que después será posible estudiar la solu-

ción más general en interés de la paz europea.—Fabra

EL PUEBLO INGLÉS CONTRA LOS TRAIDORES

Londres.—Ayer por la tarde se celebró en Hyde Park una gran manifestación organizada por el Frente Internacional de Mujeres Pro-Paz.

Al final de la manifestación se aprobó una resolución pidiendo a los Gobiernos francés e inglés que a Checoslovaquia, como "paese natural, rechaza la idea del plebiscito, se haga un empréstito internacional para recaudar un millón de libras para permitir a todos los sudetes que lo quieran, marchar a Alemania.

En la gran manifestación se aprobó por aclamación un orden del día pidiendo al Gobierno que rechace toda propuesta susceptible de comprometer la integridad y la independencia de Checoslovaquia.—Fabra.

CHAMBERLAIN HA TRAICIONADO UNA VEZ MAS

Birmingham.—El partido comunista ha adoptado una resolución en la que declara que el señor Chamberlain ha traicionado los deseos del pueblo británico en la política internacional.—Fabra.

EL GOBIERNO CHECO PONE EN GUARDIA A LOS TRUHANES REUNIDOS EN LONDRES

Praga.—Se anuncia que el Gobierno checoslovaco ha hecho llegar por medio de su legación en Londres a los ministros británicos y franceses reunidos en Downing Street, una nota informándoles que considera que será consultado antes de que se adopte cualquier decisión.

El Gobierno checoslovaco hace saber que no asume ninguna responsabilidad sobre cualquier resolución que se tome, así no ha sido previamente consultado.—Fabra.

LO QUE HAY QUE HACER ES ARRASTRAR A CHAMBERLAIN

Londres.—El señor Atlee, jefe de la minoría laborista, ha pronunciado en el East End un discurso en el que, después de haber afirmado que la paz puede ser salvada si se ceder ante la victoria, ha dicho:

«La cuestión consiste en saber cuánto tiempo podrá vivir el mundo bajo la amenaza de los militaristas y si la guerra estallará un poco antes o un poco después.»

Terminó expresando su profundo sentimiento de simpatía a Checoslovaquia.—Fabra.

COMENTARIOS DE PRENSA INGLESA

Londres.—La Prensa inglesa habló del acuerdo entre los ministros franceses e ingleses.

El "Daily Mirror" dice que la crisis se termina mal y que pronto habrá otra.

El News Chronicle habla de los peligros venideros, y se refiere a la profunda humillación que to-

do inglés sentiría, a pesar del alivio de haberse evitado la guerra, si la paz hubiera de representar cualquier disminución del territorio checoslovaco.—Fabra.

EL GOBIERNO CHECOSLOVACO, AL PUEBLO DIGNO DE ESPAÑA

Praga.—El Gobierno ha dirigido a la nación el siguiente llamamiento:

«Los ministros franceses e ingleses terminaron ayer una conferencia concertando proposiciones. El Gobierno checoslovaco invita a la opinión del país a recoger las informaciones que se publiquen a este propósito con calma y en la seguridad de que todos los factores constitucionales: el presidente de la República, el Gobierno y los representantes del pueblo desarrollan actividad permanente y están en contacto con los Gobiernos de todos los Estados amigos.

El Gobierno examinará la situación y los resultados de las conversaciones franco-inglesas desde el punto de vista de las necesidades y de los intereses vitales del Estado checoslovaco. Sólo estará en condiciones de salvaguardar dichos intereses si continúa teniendo el apoyo de la opinión pública, de su disciplina absoluta y de su calma digna.

Invitamos a todos los ciudadanos a mantener en estos instantes su confianza en los factores responsables que trabajan en plena concordia y con plena conciencia del bien efectivo del Estado y de la Nación y de las garantías de su porvenir, y esto en el sentido de las últimas manifestaciones del Presidente de la República y de los miembros del Gobierno.—Fabra.

EL REGRESO DE DALADIER Y BONNET

Le Bourget.—Los señores Daladier y Bonnet han llegado a las 9:40.—Fabra.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

París.—Los ministros se han reunido en Consejo a las diez y media, bajo la presidencia del señor Lebrun, que ha venido especialmente de Rambouillet.—Fabra.

CONSEJO DE MINISTROS EN LONDRES

Londres.—El Gobierno se ha reunido en Consejo a las once de la mañana.—Fabra.

LA SITUACION EN CHECOSLOVAQUIA. UN ATAQUE RECHAZADO. LOS SUDETES QUE ATACARON, REGRESAN AL TERRITORIO ALEMÁN

Praga.—Un comunicado de la Agencia Ceteck sobre los sucesos de Asch, dice que han sido recogidos municiones y una granada sin explotar de fabricación alemana. Añade que el ataque duró veintidós minutos, en dirección al territorio checoslovaco, regresando los atacantes al territorio alemán. Los aduaneros checos no hicieron uso

CELOS, por Bluff



—Esto es un asco! ¿Qué méritos tendrá Hitler para que lo visite Chamberlain? Porque, que yo sepa, ni siquiera se ha quitado la camisa una vez para pronunciarse un discurso.

La última traición

Es muy grave, lo acordado en Londres.

Aunque el comunicado oficial, facilitado después de la entrevista, no se refiere más que al «completo acuerdo» al que han llegado Daladier, Bonnet, Chamberlain y Halifax, las impresiones adelantadas por las Agencias y algún comentario periodístico, dan una idea aproximadamente exacta de la monstruosa traición consumada ayer a orillas del Támesis.

Porque, acceder a desmembramiento de Checoslovaquia no significa únicamente brindar al fascismo una victoria que tendría las más graves consecuencias para Europa y en primer lugar para Francia, sino que significa también no hacer honor a los compromisos solemnemente adquiridos, romper de la manera más artera el tratado franco-checo y traicionar al mismo tiempo los intereses del pueblo francés.

Ahora aparece, en toda su magnitud, el significado del viaje de Chamberlain; significado que analizamos en estas columnas y cuyas consecuencias adelantamos a nuestros lectores.

Dimos por descontada la manolabra de Inglaterra, pero no nos atrevimos a exponer vuestras dudas sobre la firmeza del Gobierno francés. Y, en efecto, ¿cómo pensar que un ministro francés iba a prestarse a un juego que habría de hacer más difíciles las condiciones de defensa de Francia?

No está dicha, sin embargo, la última palabra. Esta han de pronunciársela el Gobierno y el pueblo checo y el gran pueblo francés.

El viaje Chamberlain no puede todavía frotarse las manos. Si es verdad que ha logrado crear otra víctima para ofrecerla a los sangrientos apetitos fascistas; si es verdad que ha conseguido de dos ministros franceses la traición a Francia, nada autoriza a creer que la presunta víctima se resigne a ese papel y que la Francia de las fábricas y del Frente Popular acepte la traición.

Por el contrario, todo indica que la nación checa defenderá a todo trance su independencia y que el pueblo francés impondrá a esos miserables demócratas con paño fascista—que se prestan a las intrigas del imperialismo inglés y de la reacción francesa para romper el Frente Popular y favorecer la consolidación del fascismo, aun a costa de la seguridad de Francia— a respetar los compromisos contraídos y a sostener a Checoslovaquia.

Suponemos que las noticias que acabamos de comentar incluirán: a una mayor cordura a los que se apresuraron a exteriorizar una alegría que induce al más desplacado humorismo. Y les harán ver que los cañones empleados por Chamberlain tienen una dirección bien distinta que la que conduce a Roma y a Berlín.

Subdirección General de Seguridad

Continúa ausente el subdirector general de Seguridad, señor Morales.

Contando con la reciente reorganización de servicios, el señor Morales continúa la misión de que estos servicios reporten beneficios inmediatos y faciliten elementos de información, sobre todo, en lo que se refiere a producción agrícola y ganadera a pesar de las dificultades con que han de tropiezar los funcionarios que forman los Destacamentos desplazados en los medios rurales, dificultados que superan estos funcionarios dando entusiasmo, y en más de una ocasión se pondrá a prueba su voluntad y buen hacer.

Entrega de la cantidad recaudada en Madrid pro ayuda a Levante

El alcalde de Madrid, camarándalo Heneche, hizo ayer entrega al gobernador civil de Valencia, camarándalo Molina Conejero, de la cantidad recaudada en Madrid a favor de Levante.

Seguidamente se trasladaron los invitados a Porta-Cepi, visitando esta magnífica propiedad del Consejo Provincial.

El camarada Heneche fue a su regreso al teatro Principal, donde se celebró la función en su honor entre vivas a Madrid y Valencia, ejecutando la orquesta el Himno Nacional en un momento de indescriptible emoción.

Del Extranjero

LOS METALURGICOS INGLESES FORMAN UN FONDO DE 50.000 LIBRAS PARA ESPAÑA

Londres.—El Consejo Ejecutivo de la Federación Unificada de los metalúrgicos ha circulado listas de suscripción para ayudar al pueblo de España.

La Federación quiere reunir un mínimo de 50.000 libras esterlinas con la contribución voluntaria de una chelín mensual por cada miembro. El Comité Nacional del Sindicato ha tomado este acuerdo que riga desde el comienzo de este año.—AIMA.

SERVICIOS

Total de los servicios realizados por los distintos Comandos de Policía de la zona general en los dos últimos días: 1.721.

NOTAS

ESTATALES

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Barcelona.— Con nuevos refuerzos de hombres y material, las tropas al servicio de la invasión han reanudado hoy su contraofensiva en la zona del Ebro.

Durante toda la jornada la aviación y la artillería extranjera actuaron de modo constante contra nuestras posiciones de la zona de Gaeta y Sur de Musol.

La infantería faciosa se lanzó al asalto de algunas alturas situadas al Norte y Noroeste de vértice Gaeta, siendo rotundamente rechazada en cuatro intentos consecutivos, sufriendo enorme número de bajas y dejando en nuestras alambradas, entre algún material, algunos fusiles ametralladores.

Varios ataques contra las cotas 496, 477 y 426, al Sur de Musol, fueron también rechazados totalmente por nuestros soldados, que diezmaron las tropas de la invasión.

Un batallón enemigo, imposibilitado por nuestro fuego de repliegarse a sus líneas, permanece inmóvil en un barranco al Oeste de las posiciones propias.

Poco después de mediodía algunas fuerzas enemigas cruzaron el río Matarranya, a la altura de Fayón, y ocuparon la cota 136, pero los soldados españoles la reconquistaron briosamente momentos después, capturando muchos prisioneros y recogiendo abundante material, en el que figuran dos morteros, tres fusiles ametralladores y una bandera faciosa.

Los aviones republicanos bombardearon eficazmente líneas y concentraciones enemigas. Nuestros cazas patrullaron por el frente sin conseguir entablar combate con los aparatos extranjeros.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las diez horas de hoy, cinco trimotores «Junker» han bombardeado desde gran altura la zona portuaria de Tarragona.—Febus.

Centro

DEPURANDO LA RETAGUARDIA

Madrid.—La Policía ha continuado su labor depuradora de la retaguardia madrileña, practicando las siguientes detenciones:

Por desafección, 2; por indocumentados; 3; por matar reses en el destiempo; 4; por venta a precios abusivos, 1; por acaparamiento; 3; por hurto, 1; por maleantes, 2; por otras causas, 8. Todos quedaron a disposición de los Tribunales correspondientes.—Febus.

ENTREGA DE BANDERAS

Madrid.—En la Casa de las Beras tuvo lugar el acto de la entrega de una bandera y cuatro banderines a los batallones que se han distinguido en el contrato de emulación, establecido por la 42 Brigada mixta.

La mañana de la bandera hizo entrega de ésta al comisario del 167 batallón, que salió triunfante en el contrato, llevándose el primer premio.

A continuación entregó las banderines a otros batallones y a la compañía de Zapadores que consiguieron ganar el segundo premio.

El comisario de la Brigada pronunció palabras de estímulo a los combatientes, animándoles a proseguir la lucha.—Febus.

Cataluña

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» inserta una orden del Ministerio de Defensa disponiendo se haga cargo de la secretaría general de este Ministerio don Julián Zugazagoitia, cesando don Alejandro Otero, que la venía desempeñando en su ausencia.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» inserta, entre otras, las siguientes circulares:

Anuncio de convocatoria de ingreso para cubrir 60 plazas de alumnos en la Escuela Popular de Estado Mayor. Podrán tomar parte en la misma, todos los jefes y oficiales, cualquiera que sea la procedencia de las armas combatientes del Ejército de Tierra, Infantería, Caballería, Artillería o Ingenieros.

Otra disponiendo que el teniente coronel de Estado Mayor, don Federico Pérez Soriano, pase de la sección de Organización del Estado Mayor del Ejército de Tierra a la Escuela Popular de Estado Mayor, como profesor, sin perjuicio de su actual destino.

Otra resolviendo la concesión de la Medalla del Deber al soldado de Servicios auxiliares Francisco Viver Fornet, de las Milicias de la Cultura del sexto Batallón de Retaguardia, como recompensa a su

distinguida actuación en los distintos bombardeos sobre la plaza de Alicante, así como por la labor cultural que ha desarrollado dicho soldado en la escuela para analibetos.—Febus.

ELECCION DE CARGOS VACANTES DE LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Barcelona.—El Partido Socialista ha facilitado una nota en la que dice:

«Respondiendo a las normas trazadas en la circular núm. 45 y en cumplimiento del párrafo segundo del artículo 44 de la Organización general, las Agrupaciones del Partido han realizado la elección de los cargos vacantes en la Comisión Ejecutiva, habiendo obtenido el siguiente resultado:

Para vicepresidente, Alejandro Otero, 24.711 votos; para vocales: Lucio Martínez Gil, 25.015; Antonio Huertas, 24.931; Ricardo Zabalza, 24.642.

Da a continuación detalle de votos obtenidos por otras personas, y agrega:

«El número de votos emitidos ha sido el de 29.431. No se han cumplido 2.934, por pertenecer a secciones no inscritas aún en el Partido, y de Agrupaciones que al votar por unanimidad no consignaron el número de votantes, y no se incluyen con detalle porque aun que fuesen válidos, no alterarían el resultado y porque además, algunos se han emitido a favor de la candidatura ajena a la del Comité Nacional. Las papeletas en blanco han sido 60.

Desde esta fecha la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista queda constituida en la forma siguiente:

Presidente, Ramón González Peña; vicepresidente, Alejandro Otero; secretario general, Ramón Lamonedá; vicesecretario, Ramón Vidarte; secretario de actos, Francisco Cruz Salido; vocales: Indalecio Prieto, Manuel Cordero, Manuel Alvar, Lucio Martínez Gil, Antonio Huerta y Ricardo Zabalza.

Vocales natos con derecho a voz y voto, como ex presidentes del partido: Julián Besteiro y Francisco Largo Caballero; vocales natos con voz, pero sin voto, como ministros en ejercicio: Juan Negrín, Julio Álvarez del Vayo y Paulino Gómez Sáinz.

La nota lleva fecha 17 de septiembre de 1938, y la firma Ramón Lamonedá, secretario general, y Manuel Cordero, presidente accidental.—Febus.

DONATIVO DE UNA AMBULANCIA

Barcelona.— Los trabajadores de Artes Colectivas, de Buenos Aires, han donado al Ministerio de Defensa Nacional, una ambulancia con todos los servicios inherentes a la misma, y una caja de medicamentos.

Uno de los trabajadores de la mencionada colectividad ha regalado el reloj para la misma en el que se puede leer la siguiente inscripción: «Ojalá que este reloj marque la hora del triunfo para el pueblo español». La ambulancia ha llegado a Burdeos e inmediatamente en la mañana de hoy ha sido trasladada a Barcelona por empleados del Consulado español en aquella capital.—Febus.

Noticias breves

El Tribunal de Guardias número 2 ha condenado a 25.000 pesetas de multa a José Alvarez y Juan Sigüenza, por acaparamiento de artículos, y a 100.000 pesetas por el mismo delito, a la casa «Nuria».—Febus.

Por el delito de alta traición ha sido condenado a 30 años de internamiento en campo de trabajo, Juan Muñoz Torrella.—Febus.

En el Salón de actos de la Cárcel Celular ha comenzado la vista por el Tribunal de Espinosa y Alta Traición, contra 150 procesados, todos ellos guardias civiles. Las sesiones durarán varios días.—Febus.

Casa particular

Cede cenas a pensión completa, precios módicos; preferible traigan víveres. Baño, ascensor. Pintor S. Abril, 24, tercero izquierdo.

PERDIDA

Se ruega a quien haya encontrado una cartera conteniendo un carnet de la U. G. T. a nombre de José Martínez Sanohis, documentación y 2.600 pesetas en billetes, presente en las oficinas del Comité Provincial de Unión Republicana, Largo Caballero, 16, donde se le gratificará.

Se cede

bonita habitación con tres camas, a pensión completa, propia para tres jóvenes estables. Razón, Maestre Gozalbo, 11, principal cuarta.

Energía y voluntad

LECCIONES DE LA VICTORIA DEL EBRO

Por Ogier Preteceille

Es lógico y natural que el fascismo guerrero tome frecuentemente, o finja tomar, sus deseos por realidades. Pero lo que no es ni lógico ni natural es que tantos demócratas y pacifistas sinceros hayan caído en la trampa. Porque es frecuente, efectivamente, el ver que partidarios sinceros de la paz, son víctimas del bluff, la mentira, la cincha batabola de las manobras de todo género que los enemigos de la libertad emplean para sembrar la duda en la opinión pública.

Naturalmente, nadie ignora que cierta prensa... Y sin embargo, el bombardeo continuo de ciertas agencias con sus noticias preparadas, sazoadas, encuadradas de comentarios hipocritamente tendenciosos, termina por producir su efecto en las gentes poco informadas y fácilmente impresionables. Los hitlerianos, especialmente, han hecho de esta mixtificación un trabajo sistemático, y sus gentes y aliados en los países democráticos, se entregan ardentemente para imitar a sus amos del otro lado del Rin.

LA DESPERPERADA OFENSIVA ITALO-ALEMANA

Si se quiere un ejemplo concreto, bastará remontarse a cuatro meses atrás, en los momentos en que la ofensiva italo-alemana en España se lanzaba furiosamente contra el frente republicano del Ebro. «¿Cuántos creyeron entonces, sin reflexionar, en las afirmaciones cotidianas lanzadas por Roma y Berlín, y docilmente transmitidas a todas partes por sus celosos servidores? «La guerra de España toca a su fin, se proclama. En cuanto los ejércitos de invasión, llamados por sangriento eufemismo «nacionistas», llegasen al mar, el conflicto quedaría terminado, el derrumbe de los frentes republicanos en el resto de España sería cuestión de unas cuantas semanas. Los más ávidos matiferos decían con énfasis: «¿Cuestión de días?».

No era precisamente por casualidad que tenía lugar todo este estrépido en el momento preciso en que la opinión pública de Francia comprendía mejor que nunca el grave peligro que una victoria italo-hitleriana hacía correr a su país, al completar el cerco propuesto por Hitler en el «Mein Kampf». Era necesario adormecer estos legítimos temores. Y una campaña bien orquestada comenzó inmediatamente: «La victoria de Franco (siempre se procura no escribir la victoria de Hitler y Mussolini) aparece como inevitable y era necesario que los franceses supieran ser realistas». Esto es, que debían desde aquel momento estudiar las concesiones necesarias, capaces de calmar a los dictadores fascistas y evitar que se lanzasen contra Francia. Pues que ésta va a encontrarse en estado de inferioridad manifiesta, seamos gentiles, tratables; cedamos aún un poco más...»

No es tampoco por casualidad como se produjo la ofensiva desperperada en el Levante español y la campaña de bluff y de intimidación que le acompañaba en varios países democráticos, en el preciso momento en que la bancarrota fascista se hacía tan grave y aguda que no era posible esconderla trasando cifras y estadísticas. Mussolini intentaba aún esconder tras las victorias de sus «legionarios» la cólera y el hambre de un pueblo que no tiene ya ni siquiera el poco de harina necesario para suplir la falta de pan con pastas y polenta. Pero por la primera vez en Italia desde hacía mucho tiempo, tenían lugar en los pueblos de Italia protestas violentas.

Y NO PASARON

¿Y qué sucedió? La resistencia heroica del pueblo español, unido en un bloque de voluntad invencible, rompió los planes y desizo las maniobras. Los dictadores fascistas, para quienes las masas populares son rubio esclavizable y despreciable al que se trata de mantener en servidumbre, habían alivado un factor, o mejor, ignoraban la existencia de este factor la voluntad invencible de un pueblo que ha jurado mantener y defender sus libertades.

Y las hordas abigarradas de la invasión llegaron al mar, tomaron Vinaroz, luego Castellón, gracias a la superioridad apastante de material mantenida y acentuada por la trágica paradoja de la «No Intervención». Pero ¿de qué les sirvió esto? Ni esto dividir en dos la España libre, ni los bombardeos salvajes de las ciudades de la retaguardia, los refugios de ancianos, los hogares infantiles, los hospitales, los barcos de víveres, vencieron la enérgica decisión del pueblo español.

No pasaron. Mas aún, no sólo el Ejército Popular resistió el incasante diluvio de fuego y metralla, sino que reorganizó rápidamente sus unidades, sus cuadros y sus líneas. Y asistimos desde entonces a algo que, para muchos de entre esos hombres de poca fe que fueran de España oían que todo estaba perdido, debe parecer un milagro. Una ofensiva victoriosa, concebida y desarrollada con

precisión matemática, y preñada de consecuencias y enseñanzas de todo género, sorprende y derrota a los ejércitos de invasión en varios frentes a la vez.

UN MILAGRO DE SACRIFICIO Y ABNEGACION

Se trata, en efecto, de un milagro. Pero como la mayor parte de los milagros, tiene su significación precisa. Y tras preciosos sacrificios, particularmente para aquellos que se han dedicado a la gran tarea de organizar la solidaridad internacional con el pueblo español.

La ofensiva en el Ebro, en Levante y contra el macizo de Albracín ha sido posible y victoriosa por un milagro de energía y voluntad y gracias a los jefes, políticos y militares, que han sabido efectuar la transformación, a la vez con los deseos manifestados por el pueblo español en sus elementos más responsables, y en primer lugar las organizaciones sindicales, y con las lecciones de la experiencia.

Pero la ofensiva ha sido posible y victoriosa por un milagro de sacrificio y abnegación de todos. De los soldados que supieron conservar el empuje bajo el sol de fuego y el diluvio de metralla. De los trabajadores, hombres y mujeres, que, en las fábricas, en los pueblos y en las fortificaciones imitan el magnífico ejemplo dado a su pueblo por el propio jefe del Gobierno, doctor Negrín: trabajar sin descanso e infatigablemente, hasta el límite de las fuerzas físicas.

UN ENEMIGO INTERIOR

Pero parece que no se suplica todo lo que es necesario que se sepa, en todos los países democráticos, que esta energía y estas fuerzas físicas tienen un enemigo tan implacable como el fascismo; las privaciones.

Y esto, amigos que leáis estas líneas, «puedes» y «debes» remediarse. No es posible que aquellos que ofrecen su vida para salvar la paz del mundo, tengan que luchar además contra este otro enemigo interior. La indiferencia y el egoísmo se lanzarán de otro modo frente al sacrificio sublime de todo un pueblo.

Es, gracias a la solidaridad estrecha de los trabajadores de la retaguardia y de los combatientes del frente, que el fascismo palina y será definitivamente aplastado en España y en China. Pero los frutos de la victoria serán para todos los pueblos y es justo que los pueblos democráticos acepten la parte más ligera y fácil: la de la ayuda material en la tarea histórica en la que el pueblo español lleva la parte más terrible. Las semanas próximas serán decisivas. Todos deben redoblar sus esfuerzos en la ayuda a los defensores de la libertad. Todos deben participar con un esfuerzo mayor, en la ofensiva victoriosa, para asegurar el triunfo final.

Habitación

exterior cedería a caballero estable. Ascensor y baño. Pintor S. Abril, 29, entresuelo segunda.

Alquilo habitación

balcón calle, sólo a dormir, a tres amigos Plaza de La Región, número 5, primero.

ACTUALIDADES

Enrico Cordero. EL LIZIZ FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE

HOY, ESTRENO
ESPAÑA AL DIA, últimas informaciones. — LOS MEJORES DEL MUNDO, deportiva. — EMMA LA POBRE RICA, rareza. — SOLDADOS Y CAMPESINOS, gran documental. — NOCHE ESTELAR, precioso musical teatral.

Bicicleta

Compra en buen estado. Joaquín Costa, 29, puerta 11, de 3 a 4.

Pisos y bajos

y media finca, vendo. Razón, Joaquín Costa, 29, puerta 11, de 3 a 4.

Armario antiguo

pequeño, de nogal o roble, tallado y dorado, compra en Joaquín Costa, 29, puerta 11, de 3 a 4.

TaQUIMECANOGRAFAS. Taquigrafía (escritura veloz), preparación comercial en tres meses. Mecanografía. Precio de las dos asignaturas. Taquigrafía por correspondencia. Profesor Joven. Ambos sexos. Avellanías, 22.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

Carta enviada por el Comité Provincial de Valencia del Socorro Rojo Internacional, al Comité Provincial de S. I. A.

16 de septiembre 1938.

AL COMITE PROVINCIAL DE S. I. A.

Valencia.
Estimados camaradas:
Nuestro Comité Provincial del Socorro Rojo ha estudiado profundamente la serie de problemas que la duración de la guerra depara a las Organizaciones de Solidaridad, y ha sacado las consecuencias oportunas que nosotros tenemos el gusto de comunicarles para conocer sobre ella vuestra opinión.

En primer lugar, nosotros creemos que debe abordarse el problema de la UNIDAD de las Organizaciones de Ayuda, como base fundamental para la realización de las tareas que tenemos en perspectiva. Ya que nuestro Comité Ejecutivo ha propuesto concretamente a vuestro Consejo Nacional la UNIDAD para un trabajo inmediato sobre ayuda a los combatientes, niños, obreros de la industria de guerra, etc.

Nosotros opinamos que, ante la UNIDAD de acción de los Partidos y Sindicatos sobre tareas determinadas, aunque las separen diferencias programáticas, ante la UNIDAD de las dos Organizaciones de Solidaridad, debe resolverse no sólo por estos ejemplos magníficos, sino que también por la necesidad imperiosa de fortalecer, mejorar y ampliar todas las tareas de AYUDA.

En este sentido, pues, nuestro Comité Provincial os propone el nombramiento de una Comisión Coordinadora de nuestras actividades, que, con toda sinceridad y cariño, lleve a cabo la gran tarea de unificación, anhelo de todos los antifascistas y que tanto han de agradecer nuestros combatientes, los niños, los evacuados y todas las víctimas del fascismo invasor.

Esperamos estudiarla prontamente y con afecto estos leales deseos que nos animan, y quedamos vuestros y de la Solidaridad. —Por el Comité Provincial, Aurelio Pérez.

DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA DEL S. R. I.

Antonio Gallardo, Antonio Torres, Leandro Bodi y José María Fegura (recaudado voluntariamente entre los viajeros reunidos en un control de carreteras, 75 pesetas).
Sala Especialidades F. Medicina, recaudado entre médicos y enfermeras, 187'25.
Pescual Vicente, 15.
Manuel Robert Melot, 6.
José Pallás Lleó, 100.
Comité Local, de Vinalesa, 911'39.
Comité Comarcal, de Utiel, 1.500.
Comisario 891 Batallón, 221 Brigada, 100.
Joaquín Gómez Aensio, 40.
814 Batallón, 79 Brigada Mixta, 235.
Rafael Ferrer, 108.
Comité Trabajo Teatro Escalante, compañía Martí de Pierrá, Vilamarchante, 400.
Nicanor Monje, 19.
Rosario Postigo, 15.
Grupo Bernardo Giner de los Ríos, 263'50.
Manuel Márquez, 500.
Germán Grotter, 100.

NUEVO COMITE DEL S. R. I. EN ALBAT DELS SORELLS

Reunidos el día 4 de septiembre, y asistiendo la camarada Dolores Giménez, por el Comité Provincial del S. R. I., quedó constituido el Comité de esta localidad, recayendo la elección en los camaradas siguientes:
Presidente, José Mollá Diana.
Secretaría general, Salomé Compañía Mestre.
Secretaría de organización, Carmen Rausell Grepada.
Secretaría de finanzas, Joaquín Millán Ramírez.
Secretaría Propaganda, Palmira Ballester Ballés.
Secretaría Ayuda, María Verdú Hurtado.

Felicitemos al nuevo Comité y esperamos realicen una fructífera labor en bien de la Solidaridad y de nuestros hermanos los necesitados.

NUEVAS PUBLICACIONES DEL S. R. I.

20 AÑOS DE SOLIDARIDAD HUMANA EN LA U. S. S.—Editado por el Comité Ejecutivo del S. R. I.
TERROR FASCISTA (EL INFIERNO AZUL).—De Isidro R. Mendieta.

LA EPOPEYA ESPAÑOLA.—Poema de Mariano G. Anleu.
CAZADORES DE TÁRQUES.—De Herre Peters.

SAGUNTO.—De María Luisa Camelli.
VALENCIA NO SERA DEL INVASOR.—De Morante.

7 HEROES.—De Victor Gabrillo.
Adquiriendo nuestros libros ayudeis a nuestro obra. Haced vuestros pedidos a Paz, 83, Valencia. Exposición Permanente Fotográfica del S. R. I.

Vendo pisos

en buen sitio y a precios módicos. Pintor S. Abril, 29, entresuelo segunda.—Sebastiá.

La enteritis es frecuente en verano

Por varias razones: ingestión de bebidas frescas, frutas crudas, alimentos más o menos azúcos, leche que no ha sido rigurosamente esterilizada, se observa en esta estación un recrudescimiento de la enteritis, de la diarrea con o sin amibas, de la Disenteria, de la Colitis y de la Diarrea Verde, en los niños de pecho.

El remedio más indicado en estos casos es la BOISSON BLANCHE MIGNAT. Dotada esta bebida de un poder antiprotibiano totalmente excepcional, la BOISSON BLANCHE limpia radicalmente el intestino de las bacterias y microbios cuya presencia es el origen de estas enfermedades, calmando la inflamación, tonificando y regenerando la mucosa intestinal. Desde los primeros días de este tratamiento los cólicos son menos frecuentes y las deposiciones líquidas, o semilíquidas, recuperan al poco tiempo su consistencia normal y en algunos días la enfermedad queda cortada. Desde hace más de 50 años la BOISSON BLANCHE MIGNAT es empleada con éxito creciente por millares de familias. Se puede suministrar sin peligro alguno a los niños de pecho. El frasco de la BOISSON BLANCHE MIGNAT para hacer un litro de bebida se vende a 5'30 pesetas en todas las farmacias.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Presentación de credenciales y constitución del Congreso.
- 2.º Gestiones de la Comisión Ejecutiva.
- 3.º Informe de los acuerdos tomados por la Unión Central de Cooperativas Agrícolas.
- 4.º Abastecimiento cooperativo agrícola y mercado interior.
- 5.º Producción, venta y tasas.
- 6.º Seguros.
- 7.º Plan de exportación.
- 8.º Situación económica de la Oficina Provincial de Cooperativas de Valencia, U. G. T.
- 9.º Creación de las secciones: Albarrobera, cebollera, vitivinícola, etc.
10. Aboonos, semillas, pienso, etc.

Como veis, los puntos del orden del día abarcan todas las materias que interesa examinar en la hora presente a los campesinos, y por tanto, recomendamos a todas nuestras cooperativas y Colectividades campesinas envíen una buena delegación a este Congreso.

Siempre que sea posible deben procurar que la representación recaiga en compañeros que pertenezcan a la Cooperativa y a la Sindical de Trabajadores de la Tierra y sean veteranos en las luchas campesinas.

Todos los delegados deberán presentar sus credenciales el día señalado a primera hora de la mañana, en el domicilio de la Oficina Provincial de Cooperativas, plaza de Villarasa, 3, para que se le entregue la tarjeta de Delegado y se le indique el local donde se celebra el Congreso.

Esperando interpretéis bien el orden del día y las instrucciones que acompañan, se ofrece vuestro y de la causa antifascista.

El Secretario General
Valencia 22 de agosto de 1938.

Izquierda Republicana

JUNTA MUNICIPAL AVISO

Se pone en conocimiento de todos nuestros correligionarios, que teniendo ya conecionados los nuevos carnets de identidad que han de sustituir a los actuales, rogamos se pasen a canjearlos en las Oficinas de nuestro Partido, Gran Vía de Germanías, 22, de diez de la mañana a una y media de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho y media de la noche; esperando lo harán a la mayor brevedad, en evitación de las molestias y contratiempos que pudieran originarse esto, por quedar anulados los anteriores carnets el día 20 del mes en curso.—El secretario general, A. Jorge Martí.

RELOJES

usados de ocasión, de todas clases, tengo para vender o cambiar. Garantía verdad. RELOJERIA PINTOR DOMINGO, 45. TELEFONO 12.887.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. — Hoy, 4 y 7 tarde: La revista de clamoroso éxito «El príncipe Carnaval». Masculina y fantástica presentación.

APOLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete.—Mañana, 7 tarde: «Los estudiantes». Gran éxito.

RUZAFIA.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—6 tarde: «Las tocas». La revista de más éxito hasta la fecha. Deslumbrante presentación.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy lunes, a las 4'15: «Luisa Fernanda». A las 6'45: «La canción del olvido» y «La moza del Carrascal». Mañana martes, a las 4'15: Extraordinario matine: «La rosa del azahar». A las 6'45: «La reina mora» y «La moza del Carrascal».

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soier Mari, primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: «De la misma familia». Exito grandioso.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, a las 7 tarde: «Cuidado con la Pacalú». Risa continua.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Mañana, a las 7 tarde: «La reina de la Colmena». Clamoroso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de Variedades selectas.

U. C. C. A. Oficina Provincial de Cooperativas de Valencia, U. G. T.

A NUESTRAS COOPERATIVAS

Circular núm. 1
Vamos a celebrar el primer Congreso ordinario de nuestra Oficina Provincial de Cooperativas Agrícolas, los días 15 y siguientes de octubre de 1938, a las diez de la mañana, al objeto de examinar los problemas que más interesan hoy día a nuestra organización cooperativista cuyo enunciado concreto es como sigue:

- 1.º Presentación de credenciales y constitución del Congreso.
- 2.º Gestiones de la Comisión Ejecutiva.
- 3.º Informe de los acuerdos tomados por la Unión Central de Cooperativas Agrícolas.
- 4.º Abastecimiento cooperativo agrícola y mercado interior.
- 5.º Producción, venta y tasas.
- 6.º Seguros.
- 7.º Plan de exportación.
- 8.º Situación económica de la Oficina Provincial de Cooperativas de Valencia, U. G. T.
- 9.º Creación de las secciones: Albarrobera, cebollera, vitivinícola, etc.
10. Aboonos, semillas, pienso, etc.

Como veis, los puntos del orden del día abarcan todas las materias que interesa examinar en la hora presente a los campesinos, y por tanto, recomendamos a todas nuestras cooperativas y Colectividades campesinas envíen una buena delegación a este Congreso.

Siempre que sea posible deben procurar que la representación recaiga en compañeros que pertenezcan a la Cooperativa y a la Sindical de Trabajadores de la Tierra y sean veteranos en las luchas campesinas.

Todos los delegados deberán presentar sus credenciales el día señalado a primera hora de la mañana, en el domicilio de la Oficina Provincial de Cooperativas, plaza de Villarasa, 3, para que se le entregue la tarjeta de Delegado y se le indique el local donde se celebra el Congreso.

Esperando interpretéis bien el orden del día y las instrucciones que acompañan, se ofrece vuestro y de la causa antifascista.

El Secretario General
Valencia 22 de agosto de 1938.

La-Calle y Compañía, S. L.

Presenta la más extensa y nueva colección de lamplería artística y moderna.

Avenida Nicolás Salmerón, 7